
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 590
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 19 mei 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Centra algemeen welzijnswerk (CAW's)  -  Begeleiding opgelegde juridische maatregelen

Voor de begeleiding van justitiabelen wordt een beroep gedaan op diverse actoren. Zo 
worden niet enkel de justitiehuizen ingeschakeld, maar bieden ook de CAW’s 
hulpverlening aan op aangeven van de justitiële diensten. Dat kan zowel op vrijwillige 
basis als in het kader van een opgelegde maatregel. Op 2 februari 2021 stelde ik 
hierover dan ook al een schriftelijke vraag aan minister Demir (nr. 573) en toenmalig 
minister Beke (nr. 360).

Een eerste vorm van opgelegde hulpverlening is het project ‘Dader In-Zicht’. Daarbij 
staat inzicht geven in de persoon, de feiten en de betrokkenen centraal, met als 
bedoeling recidive te voorkomen. Het aanbod is geldig voor meerderjarige personen die 
geweld- en/of vermogensdelicten of delicten van intrafamiliale aard hebben gepleegd.

Een tweede vorm is het project ‘Slachtoffer in Beeld’. Dat gaat om een groepsaanbod 
vanuit justitie in het kader van een alternatieve gerechtelijke maatregel. Bij deze 
vorming wordt gewerkt met verschillende methodieken.

Ten slotte is er ook nog SPECTRA, een project dat voornamelijk rond seksueel 
grensoverschrijdend gedrag werkt. Daarbij gaat het vooral over jongeren en volwassenen 
die op vrijwillige basis deelnemen.

1. Kan de minister meedelen hoeveel personen in het kader van een opgelegde 
justitiële maatregel behandeld werden door de CAW’s? Graag een opsplitsing per 
opgelegde hulpverlening/project (Dader In-Zicht, Slachtoffer in Beeld, SPECTRA), per 
gepleegd feit en per CAW. Graag een overzicht voor de afgelopen drie jaren, 
opgesplitst per jaar.

2. Is bekend in hoeveel gevallen de vorming als succesvol (geen herval) beschouwd kan 
worden? Indien deze cijfers niet bekend zijn, zal de minister die gegevens in de 
toekomst dan wel verzamelen om de effectiviteit van de projecten na te gaan?

3. Doorloopt iedereen die hulpverlening of haken er personen vroeger af? Zo ja, om 
welke redenen stoppen ze hier vroeger mee?

4. De projecten zouden onderworpen zijn aan jaarlijkse evaluaties. 

Wat waren de conclusies van de laatste evaluatie? Welke knelpunten zijn er 
momenteel? Graag een overzicht per project.

5. De minister gaf al aan dat ze bezig was met een hervorming van alle 
gedragstrainingen. 

Kan de minister hiervan de stand van zaken geven?



6. Hoe verloopt de samenwerking met de betrokken diensten (o.a. de justitiehuizen)?

7. In hoeveel voltijdsequivalenten (vte’s) wordt op jaarbasis voor deze vormingen 
voorzien in 2021? Hoeveel vte’s werden op jaarbasis ingezet in 2018, 2019, 2020?

8. Hoe evalueert de minister die cijfers? Is er op dit ogenblik nood aan extra vte’s om 
aan de vraag naar deze vorm van hulpverlening snel te kunnen voldoen zodat geen 
wachttijden ontstaan, of volstaan op dit ogenblik de vooropgestelde vte’s?

9. Hoe evalueert de minister het huidige aanbod inhoudelijk? Is het huidige aanbod 
voldoende of is er inhoudelijk nood aan aanvullend aanbod? Zo ja, op welk 
inhoudelijk vlak is dat nodig en welke vorm van aanbod is desgevallend het meest 
aangewezen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (590), Zuhal Demir (821). 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 590 van 19 mei 2022
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


